

平安航道·2024 船舶卧泊基地 应急处突综合演练圆满完成

为深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动走深走实,扎实推进“平安航道”建设各项举措,切实提升水上相关单位协同配合、快速反应能力,有效预防水上突发事件发生,近日,平安航道·2024 船舶卧泊基地应急处突综合演练在黑河长发卧泊基地如火如荼展开。此次演练由省航务事业发展中心主办,省航道事务中心承办,黑河航道事务中心、黑河海事局协办,相关单位参加演练。

为确保实战演练取得实效,在省航务事业发展中心的悉心指导下,省航道事务中心高度重视、周密部署,对应急演练方案、演练科目及工作保障各环节精心策划,与参演单位反复沟通协调、多次排演。本次演练采取模拟水上突发事件应急处置全过程的实战化演练,涵盖水陆双消配合、汛期紧急救援、船舶火灾救援、水上落水施救、柴油泄漏应急处置、台风抢通等7个科目环节。演练过程中,总指挥及现场指挥中心精准研判,及时启动预案,迅速组织协调各参演小组沉着应对,救援人员第一时间赶赴现场,反应迅速、高效专业、紧密配合、协同联动。演练历时50分钟,共出动船舶12余艘,参演人员100余人。整个演练过程组织完善、流程顺畅,各环节有条不紊、衔接顺畅、流程紧凑,全体参演人员把演练当做实战,协调一致、全力以赴,达到“检验预案、磨合机制、岗位练兵、提升能力”的目的。

下一步,省航道事务中心将进一步深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,全面落实交通运输部在黑龙江开展安全督导和工作调研时的部署要求,全面统筹安全和发展关系,进一步完善安全应急预案的针对性、实用性和可操作性,增强安全意识,强化底线思维,协同水上各单位结合实际情况,开展常态化、实战化、联合化应急演练,提高协同作战能力,筑牢应急安全防线。

黑河市委副书记景泉,省航务事业发展中心、省航道事务中心及相关单位负责同志出席本次演练,相关单位工作人员现场观摩演练。



港航资讯 GANGHANGZIXUN



大庆市交通运输局 开展爱心义剪主题活动

为激发党员工作积极性、主动性、创造性,营造尊老、敬老、敬老的社会氛围,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,大庆市交通运输局联合拥军街道五环社区开展“幸福从‘头’开始,温暖从‘心’出发”爱心义剪主题党日活动。

活动当天,党员干部、社区工作人员和志愿者分为两组开展爱心义剪活动。一组来到辖区居民家中,为辖区内年纪较大或行动不便的居民提供上门理发服务。另一组为前来社区理发室的群众提供义剪服务。理发虽是一件小事,但对一些行动不便的老人来说,却是一件“头等”大事。义剪活动不仅及时解决了部分居民出门理发困难的问题,更拉近了与群众的距离,也赢得了辖区居民的称赞。伴随着剪刀的清脆响声,志愿者们娴熟的理发技术让老人们原本有些凌乱的头发变得干净、整齐,看上去精神抖擞,焕然一新。“感谢社区举办这次义剪活动,我现在感觉整个人都精神多了。”理发完后,居民李大爷笑容满面地说。志愿者们细致入微的服务,让辖区居民体会到了义剪服务带来的便利,也彰显了志愿服务工作中的人文关怀。

下一步,大庆市交通运输局将把“为老”志愿服务作为一项提升群众幸福感的有效载体,继续结合群众需求,精准开展志愿服务,不断了解群众实际需求,用实际行动增强居民的获得感、幸福感。

化身旅游护航者为俄罗斯游客化解难题



炎炎夏日,边境口岸城市黑河迎来夏季跨境旅游热潮。7月9日,两名来自俄罗斯的游客因不熟悉环境而迷路。幸运的是,他们遇到黑河运营分公司黑河收费站的通动车,车上的第二届“最美路姐”李红莹用一口流利的俄语帮助俄罗斯游客解决了难题,并且热情的把他们送到了入住酒店,让其在异国他乡体会到了家的温暖,树立了龙江青年的良好形象,得到了国际友人的高度赞誉。

当日,黑河收费站通动车像往常一样发车,在行驶至江边通动车点时,发现两名俄罗斯游客满脸愁容、眉头紧锁且四处张望。当看见黑河收费站的通动车时,两位外籍人士跑向通动车司机寻求帮助,交流中发现他们听不懂汉语,无法得知来此地的目的和去向。通动车司机马上询问车上哪位职工会俄语,李红莹因为父母一直在俄罗斯做外贸生意,她也从小在俄罗斯长大会说俄罗斯语言,便主动来到车前与外籍友人交流,得知两位俄罗斯游客是在自由河,由于对黑河市的路况不熟悉,找不到入住的酒店了。经过沟通,李红莹和收费站工作人员将两位游客送至其入住的酒店门口。外国友人在临别前对黑河站职工的热心帮助表示真诚的感谢,并和黑河收费站的同志们留下了彼此的联系方式,在现场,俄罗斯游客利用简单的纸笔用俄语写出了谢谢两个字,反复和同志们表示感谢并合影留念,他们竖起了大拇指,用俄语说道:“Большое спасибо!”(非常感谢)。

新闻故事

绥马项目 开展“安康杯·五比一创” 劳动竞赛活动

为进一步深化能力作风建设,大力弘扬劳模精神、工匠精神,提高全体参建人员的工作和业务水平,近日,国道丹阿公路绥阳至马桥河段改扩建工程建设项目举办“安康杯·五比一创”劳动竞赛工程内业知识大赛。

本次知识竞赛包括路基、路面现场质量检查及试验检测和工程内业表格的填写要求及归档范围。竞赛中,全体参赛人员全神贯注,认真审题,快速答题,表现出较强的专业能力,有效检验和提高了参建各方的综合素质和管理水平。绥马项目将结合本次“安康杯·五比一创”劳动竞赛成果,把专项竞赛活动与工程建设紧密结合,深度融合,通过活动促建设,通过建设保目标,为全面提升重点公路工程建设质效打下坚实基础。

下一步,绥马项目将按照省公路建设中心深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动要求,以工程建设为主线,以工程质量为核心,通过“比工程质量,比工程进度,比科学管理,比安全节约,比文明施工”的方式,有序、有力、有效地组织各项活动,确保绥马项目2024年工程建设目标任务圆满完成。

亚雪项目 开展“书香交通文化同行” 主题文化活动

为全面贯彻落实厅精神文明办“书香交通文化同行”主题文化活动部署要求,进一步激发职工的读书热情,全面提高职工队伍的文化素养,近日,亚雪项目办结合实际开展了内容丰富、形式多样的主题文化活动,营造崇尚学习、重视学习、坚持学习的浓厚氛围。

一是召开“读书会大家谈、推荐好书大家读”研讨会。结合当前党纪学习教育主题和工程建设工作需要,精选《中国共产党纪律处分条例》《全面从严治党案例选编》《公路水泥混凝土路面施工技术细则实施手册》等书籍作为读书研讨重点,围绕重点领域、重点章节、重点知识点进行深入研讨,进一步培养职工读书研讨兴趣,增加职工的知识储备量,提高思想觉悟、文化底蕴和业务水平,为圆满完成工程建设目标提供思想保障、纪律保障和能力支撑。二是开展“经典诵读,我来领读”活动。项目办各部室分别推荐一名“领读人”,发挥宣讲骨干作用,每周轮番走上讲台,推荐好书、佳句、片段为职工诵读经典,从提升政治素养、思想境界、工作能力入手,带领职工读原著、学原文、悟原理,分享书中观点,畅谈读书感悟,激发读书兴趣,号召职工热爱读书,崇尚读书,使读书成为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式。三是设立读书一角,优化阅读条件。在项目办公驻地一楼半平台设立读书一角,配备休息桌椅,摆放阅读书籍,供职工闲暇时间和外来人员休息自主阅读,针对职工读书需求、兴趣爱好等及时更新丰富书籍种类,以改善职工学习条件为目的,满足职工日益增长的精神文化需求,完善文化阵地建设,打造职工精神家园。

通过此次主题文化活动的开展,进一步激发了项目职工的读书积极性和主动性,陶冶了情操,提升了能力,增强了本领,用书香滋养浩然正气,用书香凝聚思想共识,用书香汇聚奋进力量。项目办将以此次活动为契机,把读书研讨活动作为求知平台、交流的平台、增智的平台,倡导积极健康的阅读理念,全力打造学习型公路建设团队。

齐嫩运营分公司 用心助企办实事 企业致谢送锦旗



一面锦旗,一种肯定,更是一份责任。7月12日,中国铁建大桥工程局集团有限公司北漠高速五墩段A3合同段向齐嫩运营分公司送去一面锦旗,对分公司为企业排忧解难,用心服务企业发展表示诚挚的感谢。

该企业表示,今年以来,齐嫩运营分公司为企业在

施工建设方面提供了诸多帮助。不仅成功保障了施工进度,同时确保了施工期间双嫩高速的畅通与安全。在上跨双嫩高速施工过程中,面临着诸多困难,齐嫩运营分公司从多个方面对其进行帮助,解“难点”、疏“堵点”,提供精准指导,帮助企业找到解决问题的方法。从安全保通方案的审批到施工期间的安全监管,再到交通导改结束后的验收工作,齐嫩运营分公司为企业给予了细致入微的关怀和专业的指导。方案的审批阶段,分公司为企业提供了宝贵的建议和意见,使该企业的安全保通方案更加科学、合理。施工期间,齐嫩运营分公司内河路管中队的全体路巡人员始终保持高度的警觉性,在每日道路巡查工作中对存在的问题和不足提出了具体的指导意见,这些意见和建议对今后的工作具有重要的指导意义,也确保了施工现场和交通导改的安全与秩序。

下一步,齐嫩运营分公司将持续强化监督职能,始终践行“三个服务”宗旨提升涉企服务质量和效率,让服务更有“温度”,共同推动区域地方企业持续向好发展。

哈绥运营分公司 精准把脉强业务 固本创新提服务

近日,哈绥运营分公司党委本着“向主业聚焦、向发展聚力、向服务聚力”的工作目标,由分公司领导班子成员带领相关科室负责人深入沿线基层收费站,通过座谈交流、实地踏查等走访调研的形式,全面启动部署“夏季攻势”专项行动。

打好“动员牌”高效部署落实到位。调研组每到一处均认真听取收费站负责人上半年收费任务完成、车流量增长、服务通行保障落实等情况汇报,分公司主要领导与各收费站签订收费任务责任书,调研组要求,各收费站要紧紧围绕“抓服务、促旅游、保增收”夏季攻势专项行动的有利契机,紧扣当前重点工作任务,切实加强运营管理,严肃工作纪律,稽核打逃、堵塞漏洞、挖潜增收等方面持续发力,有效形成人人肩上有担子、个个身上有指标的良好工作氛围,营造凝心聚力促增收的良好局面,打造分公司增收创收的最强战斗堡垒。

念好“紧箍咒”政策执行贯彻到位。座谈会上,调研组根据前期收集整理各基层收费站收费政策执行过程中的疑难问题,量体裁衣地为各收费站收费运营、绿色通道政策执行、超限超载政策解读等方面进行详细讲解,同时结合实际案例与现场答疑、经验交流分析的方式,解答一线人员在人口称

重准入标准、专项作业车、大件运输车、绿色通道减免政策、查验流程及标准中遇到的问题疑惑,进一步强化了收费业务基础管理,增强一线职工的岗位实操能力,有效提升收费运营管理水平,积极营造全体一线人员“学政策”以专业的水平答疑解惑,“学沟通”以温暖的方式化解矛盾,“学服务”以热情的态度排忧解难的良好服务氛围。

用好“快捷键”提升服务品质到位。调研组在走访调研中指出,要全面开展“抓服务、促旅游、保增收”夏季攻势专项行动,以助力2025年第九届亚冬会的成功举办为切入点,以“激情迎亚冬、窗口展风采”的文明服务品质提升为主线,引导全体干部职工牢固树立“没有最好、只有更好”的服务理念,将“微笑服务”提升至“深入了解并满足司乘需求”的更高层次,不断丰富服务举措,拓宽延伸服务内容,切实提高龙江高速公路公众出行满意度。



哈同运营分公司

“三贴”送清凉 关怀情意浓

“晴热”模式,高温来袭,哈同运营分公司立足服务保障职能,趁“热”发力,迎“热”而上,采取行之有效的防暑降温举措,坚决用好“防暑三伏贴”,为在高温下依旧坚守岗位和高速路上的车主送去丝丝清凉。

贴一——发起整治“攻势”帮站区“消暑”

二龙山收费站持续巩固“一线清道日”常态化实践活动,以每周四为固定清道日,组织当班职工对岗亭、车道及场院开展“大扫除”,保质保量打好“夏季清道战”。同时,相继3次组织职工对站区景观树木进行修剪造型及车库闲置杂物“断舍离”,为整体站区环境“减负瘦身”,并结合“垃圾不过周、随满即随清”等切实要求,擦出夏季“干净清爽”明亮色。

贴二——传递服务“新风”为车主“送爽”

进一步践行“三个服务”,“提服务、创品牌、增效益”活动宗旨,力求增值服务“加力”又“加码”。一方面结合夏季燥热、心情烦闷特点,创新提出窗口服务“微笑多一点,语气好一点,速度快一点,耐心多一点”的“四点”工作要求。一方面开展“夏季送清凉”志愿服务活动,主动为司乘提供藿香正气水、清凉油、绿豆汤等延伸服务,真正撑起夏日“遮阳伞”,用二龙山收费站专属“凉爽”祛除司乘炎炎夏日的浓浓“暑气”。

贴三——用好关爱“凉策”给职工“降温”

7月4日,完成站内空调、花洒、冰箱及宿舍纱窗等检修维护工作,保证暑期正常运转使用。根据时令特点,职工食堂适当增加了清热健脾利湿食材的采购数量,加大绿豆汤制作量与供应频次,并自7月份起,午餐添加西瓜及清淡菜品,确保职工在“桑拿天”做到“身心纳凉”,以良好状态投入工作。集中购买花露水、灭蚊液等夏季特属物品,为平安度夏增添走心、有力保障。

三“贴”送清凉,关怀情意浓。下一步,哈同运营分公司将不惧“烤”验,持续秉承“优雅的环境、优秀的服务、优质的保障”宗旨,在细微处用心,在实处发力,量身制定防暑降温“清凉计划”,积极做好夏季防暑降温各项工作。

